

『追光逐影·礼赞安康』

安康市第六届民俗主题摄影巡回开展



古镇太极扇 陈浩 摄

12月16日,由市人民政府办公室、市文化和旅游局、市文学艺术界联合会主办,安康市藏一角博物馆、安康市民俗摄影家协会承办的“追光逐影·礼赞安康”第六届安康市民俗摄影展在藏一角博物馆开展。

本次展览自征稿以来,共收到全市各县(市、区)民俗摄影家协会会员及摄影爱好者投稿作品近千幅,最终遴选出80幅(组)优秀作品参展。入展作品富有时代特色、安康风采,既有对历史之美、山河之美、文化之美的展现,又有对人民奋斗之志、创造之力、发展之果的彰显,还有对日常生活、社会热点、人间万象的观察,以及对当地发展、时代进步、理想追求的思考,体现了摄影人的精神气质、敏锐眼光和创新观念。展览分“生态安康”“人文安康”“安康创文”

“特邀作品”四个单元,用影像记录安康发展变迁,用镜头讲述百姓幸福生活、留住文明城市创建的精彩瞬间,用画面定格大美金州,以摄影人的视角展现新时代、新征程、新画卷的精神气象。

据悉,陕西省第二届《千年古镇诗画蜀河》40幅获奖入选作品在藏一角博物馆展出两天后,于18、21日分别在市政府、市委党校展出,巡展还将走进张岭社区、旬阳市城关三小。本次展览将以进机关、进学校、进社区、进企业等形式,让广大干部、学生和人民群众能领略摄影艺术的魅力,欣赏安康自然风光,感受金州风土人情。



郑团吉/文



“追光逐影·礼赞安康”第六届安康市民俗摄影展开展仪式 梁波 摄



毛玩新部 钟萍 摄



中外拳王争霸赛 潘润生 摄



一江两岸 汪忠平 摄



祖国万岁 周小泉 摄



龙腾盛世 卢靖 摄

汉阴：“秸”尽所能创造绿色财富

通讯员 熊乐

近年来,汉阴县加强统筹部署,通过持续政策支持,全面实施秸秆综合利用行动,积极探索秸秆科学还田、高效离田、秸秆饲料化等利用方式,有效解决了秸秆处理难题,实现了环保与经济双促进、双收益,“草垛垛”摇身一变成了“香饽饽”。

来到铁佛寺镇四合村五组万顺家庭农场,养殖户蒋万存正麻利地将一撮撮饲料倒进食槽,随后又添加饮水,打扫圈舍,一切显得忙中有序。在宽敞的养殖场内,一头头膘肥体壮的肉牛发出“哞哞”的叫声,翘首以盼地等待主人定时“施舍”,以食用丰厚的“晚餐”。

2018年,蒋万存购买了秸秆粉碎机,每到冬季他便雇请人力无偿地为村民清理地里的玉米秆、芝麻秆、杂草等秸秆,运回养殖场粉碎成饲料后,进行包装存放,以备冬季喂养。同时,将牛粪干湿分离发酵,在自己还田种植农作物的同时,还无偿提供给附近村民还田种

植经济作物,走绿色种养循环之路。

推动农作物秸秆综合利用是提升耕地质量、改善农业农村生态环境、加快农业绿色低碳发展的重要举措。铁佛寺镇高度重视秸秆综合利用工作,动员各大养殖户积极参与,通过秸秆打包综合利用实现秸秆饲料化,减少环境污染的同时,降低了养殖饲料成本,让“生态包袱”变成“绿色财富”。截至目前,铁佛寺镇回收秸秆实现综合利用6000余吨,节约养殖成本60余万元,带动农户增收140万元。

在双河口镇黄土岗村,伴随着阵阵轰鸣,高速旋转的机器将秸秆“吞入腹中”后,一块块大小一致的秸秆“金块”被均匀抛洒,整齐地“躺”在田间。为切实提高秸秆综合利用水平,该镇自筹资金5万元,为全镇11个村配备秸秆综合利用粉碎机,采取粉碎还田的方式,大力实施秸秆还田,不仅有效提高土壤有机质含量,改良培肥土壤,还提升耕

地质量,优化农作物品质,为来年的丰产打下坚实基础。

“为了减少大气污染,提高秸秆综合利用率,我们在全县范围内进行宣传动员,出动宣传车1000余次,发放宣传单1200余份。与生态环境局汉阴分局在农作物秸秆收获季节,进行联合巡查,通过疏堵结合的方式,引导广大群众不烧秸秆,将秸秆进行综合利用,并积极引导调配服务队将秸秆进行还田,提高土地肥率。同时,给30余家秸秆综合利用企业进行补贴,每吨补贴一百元,全县共补贴120余万元。”汉阴县农业农村局副局长付涛说。

据了解,为加大农作物秸秆粉碎还田,汉阴县共组织外地跨区作业与本地机械大型联合收割机械600余台(套),中小型水稻、玉米粉碎脱粒设备220台(套),开展油菜秸秆粉碎还田9万余亩,水稻秸秆粉碎还田8万亩,全县秸秆综合利用率达到91%。

双河镇被命名全国文明实践巾帼志愿“阳光站”

本报讯(通讯员 华琦)日前,全国妇联宣传部印发《关于命名新一批全国文明实践巾帼志愿阳光站的通知》,决定命名515个全国文明实践巾帼志愿“阳光站”,旬阳市双河镇榜上有名。

今年以来,双河镇坚持奉行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,按照“建场所、抓活动、提水平、推发展”的思路和“有场所、有标识、有管理、有制度、有人员、有计划、有展示、有项目”“八有”标准,切实抓

好阵地、活动、服务、品牌建设,统筹协调人力、物力、财力,优化丰富站点硬件设施及服务功能,定期开展培训,切实做好保障。创新推行志愿服务积分制,坚持支部引领、党员带动,创新“1+19+N”志愿服务模式,以1个镇级志愿总队为核心,19个村级志愿团队分、N个志愿者积极参与各项志愿服务活动,通过“双向积分”机制,以“服务积分、积分兑奖品”将志愿服务与服务志愿联

动起来。坚持“党委引领号召、政府跟进保障、爱心人士发动、群众广泛参与”的总体思路,打造“村村讲”“女子护河”特色志愿项目2个,组建党员先锋、田间助耕、女子护河等志愿服务队5类,通过院坝“板凳课堂”、广播“云”课堂、农业“田间课堂”等实践载体,广泛组织中帼志愿者开展环境清洁、爱心献血、田间助耕、理论宣讲等志愿、文化活动。

镇坪财政预算绩效管理换挡提速

本报讯(通讯员 吴定梅)今年以来,镇坪县推行“123”模式,助推预算绩效管理“换挡提速”,提高财政资源配置效率和资金使用效益。

该县创新实行“1+N”,即“1”个县级层面实施方案,“N”个涵盖事前绩效评估、绩效目标管理、运行监控等全方位、全过程、全覆盖的管理暂行办法以及预算绩效管理工作规程,对评价主体、方式、内容、标准等进行明确,为全面实施预算绩效管理提供了制度保障和根本遵循。“双向培训”绘出“路线图”。采取

“线上+线下”培训、业务大讲堂、编印政策汇编书等形式,让绩效管理理念入耳入脑入心。聘请绩效专家走进镇坪现场教学,通过案例分享、现场提问、培训测试等方式,使预算单位对绩效管理的概念、绩效目标的编制、绩效运行监控、绩效评价等提升认识。“三类评价”划出“责任田”。采取“单位自评+部门评价+财政评价”相结合的方式,多措并举强力“问效”。单位自评全覆盖,今年4月,县财政局组织100个预算单位对2022年预算批复的所有财政资

金的使用及绩效目标的完成情况自评,实现单位自评全覆盖。在单位自评基础上,坚持“突出重点、兼顾一般”的原则,优先选择部门履职的重大改革发展项目,随机选择一般项目开展部门评价。财政评价有应用,委托第三方机构选取12个覆盖面广、影响力大、社会关注度高的项目、2个部门整体和1个乡镇开展财政重点绩效评价。根据评价结果,对评价发现的问题一对一反馈给被评价单位限时整改,并将评价结果进行通报。

饶峰镇组织青年干部助力和美乡村建设

本报讯(通讯员 冯宁 成梦帆)为进一步巩固农村人居环境整治成果,建设宜居宜业和美乡村,石泉县饶峰镇团委迅速行动,组织青年干部、志愿者和群众全面打响农村人居环境整治“冬季战役”,助推和美乡村建设再上新台阶。

镇团委号召全体青年干部、志愿者积极投身人居环境整治工作,通过入户、微信群、LED显示屏等多种方式宣

传,使群众从“要我干”到“我要干”,引导、号召广大村民发扬主人翁意识,自行清扫房前屋后,主动参与人居环境整治,掀起全民参与、全民共享的热潮,营造人人参与、户户出力的良好氛围。

同时,按照“全覆盖、无盲区、无死角”的整治要求,对各村民小组进行网格划分,实行网格化管理,围绕重点区域环境卫生整治,尤其是对公路两侧、

文化活动广场等公共服务场所,河道水面漂浮垃圾杂物、枯枝烂叶,群众房前屋后卫生死角等点对点调度人力、机械协同工作,清理垃圾、杂物,洒水降尘,坚决做到不留一个死角、不放过一个盲区。接下来,饶峰镇团委将持续推进农村人居环境整治全面提升,全面提升“颜值”和“气质”,为建设和美乡村贡献青春力量。

宁陕强化司法保护护航未成年人成长

本报讯(通讯员 何平平)近年来,宁陕县人民检察院充分发挥法律监督职能作用,精准强化综合保护,努力为青少年健康成长创造良好法治环境和有力司法保护。

强化未成年人检察工作专业化、规范化、精细化建设。成立未成年人检察办案团队,加强与公安、法院、司法行政等部门沟通配合,在提前介入、评价标准、取证程序、社会调查、逮捕必要性等

方面形成共识,做到一次性取证,减少二次伤害。涉未成年人的刑事案件、民事案件、行政案件和公益诉讼案件由未成年人检察办案团队统一办理工作,形成未成年人司法保护工作合力。

强化校园综合治理,深化法治宣传教育。联合印发《宁陕县教职员工准入查询违法犯罪工作规定(试行)》等,督促落实对1000余名教职员工以及校外培训机构工作人员违法犯罪查询。8名员额检

察官担任8所中小学法治副校长,持续落实“一号检察建议”,与市场监督管理部门加强与校园周边文化环境整治。

加强特殊未成年人特别保护。与民政、妇联等单位分别建立《未成年人保护深度合作工作实施方案》《关于建立保护妇女儿童权益工作“检妇”合作机制的实施办法》等机制,加强对留守儿童、重组家庭儿童、单亲家庭儿童、无人抚养儿童的特别保护。

直播带货助农增收

通讯员 严杏棋 但汉宁

地处秦巴山深处的岚皋县,拥有丰富的农产品资源。当地依托农产品资源优势,通过直播带货、宣传营销等方式,激发更多年轻人从幕后走向台前直播带货,让农副产品走出大山,促进农民增收。

2020年年初新冠疫情暴发,农产品线下销售受阻。为破解岚皋农产品销售困局,时任岚皋县副县长的杨东萌萌生了利用短视频平台推销农产品的想法。于是和当时中国建行派驻岚皋县的挂职干部冯涛策划成立了“大山乐海淘”“80后”县长组合,以“视频+直播+代言”的方式推介宣传地方农产品、旅游、人文、美食等,因其在直播间“妙语连珠”且视频风格新颖、活泼、

温暖,也被网友们亲切地称为“宝藏县长”。目前,“大山乐海淘”抖音吸引粉丝114万余人,陆续推荐当地农产品60余款,发布产品及旅游相关视频787条,直播推介569场,销售产品24.3万余单,销售额1100余万元。

为了让更多人加入直播带货中来,每到各大电商平台促销期间,岚皋县电子商务服务中心定期组织直播达人走村入户,到一线指导农户、企业直播带货。在南官山镇桂花村的“岚皋电商+农业南官山镇专场沙龙活动”现场,来自全县各地的16名直播达人正在拍摄“双十二”电商宣传桂花香米有机大米视频,现场直播售卖。

“电商中心为我们打造了电商创

业示范街、直播基地,同时开展电商培训及孵化,让我们能共享资源的同时促进交流合作。在“双十一”“双十二”期间,我们借助各大电商平台的大型促销活动对接了达人,在原来产品品类基础上开拓了更多新品,月销售额达到了30万元。”直播达人宋光军说。近年来,岚皋县陆续打造了电商创业示范街、电商直播基地,并以县领导直播代言为引领,建成新媒体直播矩阵,立足岚皋魔芋、茶叶、猕猴桃等六大产业,结合时令生鲜、各类节日等常态化开展短视频直播助农活动,形成电商+旅游、餐饮、农业、供销等产业融合发展模式。今年以来,岚皋县已陆续开展助农直播15场,销售额达6000余万元。